

引导上市公司聚焦主业、理性融资、提高募集资金使用效率 再融资新规“修路” 科技企业先“发车”

核心提示

市场期待已久的再融资新规日前尘埃落定。市场人士认为,此举有利于加强直接融资市场进一步服务实体经济功能,一二级市场有望全面受益。同时,应引导上市公司聚焦主业、理性融资、提高募集资金使用效率。



财经播报

公募年内分红 222 亿元 同比大增 126.55%

据《证券日报》消息,公募基金再次开启大手笔分红模式。随着A股市场持续反弹,众多权益基金的单位净值快速走高,固收基金一如既往、稳定地获取债市收益,基金单位净值走高后,众多基金陆续按照基金合同规定分红,今年以来截至2月18日,公募基金已累计分红222.15亿元,相比去年同期98.06亿元的分红总额,同比大增126.55%。

至此,在今年实施分红的公募基金产品已有524只,合计分红总金额达到222.15亿元。记者梳理发现,权益基金(包括普通股股票型基金、偏股混合型基金和平衡混合型基金,下同)合计分红总金额为119.71亿元,在所有产品中占比达到53.89%;债券基金累计分红85.66亿元,在所有产品中占比38.56%;其他产品分红较少,合计占比仅有7.55%。

一般而言,基金欲实施分红需要同时满足3个条件:一是基金当年收益弥补以前年度亏损后方可进行分配;二是基金进行收益分配后,单位净值不能低于面值;三是基金投资当期出现净亏损则不能进行分配。

汇丰计划 三年内裁员 3.5 万人

新华社伦敦2月18日电(记者王慧慧)汇丰控股有限公司(以下简称汇丰)18日表示,2019年度公司税前利润下滑三分之一,计划未来三年内裁员3.5万人。

据悉,未来三年,汇丰员工人数将从23.5万人下降到20万人,裁员人数占汇丰全球员工总数的15%。此轮裁员与汇丰制定的2022年削减45亿美元成本的新计划有关,裁员人数远高于分析人士之前预计的1万多名员额。

汇丰当天公布的数据显示,2019年公司税前利润下降33%,为133亿美元。

尽管汇丰未公布裁员将涉及哪些地区,但业内人士认为汇丰利润大部分来自亚洲,因此其在欧洲和美国的投资银行业务可能面临收缩。

汇丰是全球最大的银行及金融服务机构之一,总部在英国,业务网络覆盖欧洲、亚洲和北美等地的60多个国家和地区,全职雇员超过23万人,其中在英国拥有4万多名员工。去年8月,汇丰宣布年内削减约4000个工作岗位以缩减成本。

美国橡树资本子公司 落户北京

新华社北京2月18日电(记者王晓洁)记者17日从北京市地方金融监督管理局获悉,全球知名投资管理公司橡树资本的全资子公司——Oaktree(北京)投资管理有限公司已在北京完成工商注册。这是抗击疫情期间在京落户的第一家顶尖美资私募机构。

橡树资本成立于1995年,总部位于美国洛杉矶,全球管理资产总值超1200亿美元,橡树资本在我国不良资产投资领域较为活跃,投资总额已超65亿美元。

营业执照信息显示,该公司注册日期为2月14日,注册地为北京市朝阳区。

橡树资本相关负责人表示,选择在北京设立子公司,是因为北京的金融营商环境对于外资机构具有很强的吸引力。尽管中国经济短期正在经历疫情的冲击,但作为坚定的价值投资者,橡树资本更加关注长期基本面的成长方向,短期因素的扰动不会改变其对于中国经济长期向好的看法。



并购市场喜迎活水

“再融资政策放宽对于PE机构来说是个好消息。”北京一家PE机构高管对记者感慨,上市公司一直是并购市场的重要资金方。此前上市公司再融资收紧,导致很多优质项目有价无市。“新规等于给并购市场源头注入一池活水。”这位高管说。

再融资新规的部分政策调整超出市场预期。调整非公开发行股票定价和锁定机制,将发行价格由不得低于

定价基准日前20个交易日公司股票均价的九折改为八折;将锁定期由36个月和12个月分别缩短至18个月和6个月,且不适用减持规则的相关限制;将主板(中小板)、创业板非公开发行股票发行对象数量由分别不超过10名和5名,统一调整为不超过35名;延长再融资批文有效期,从6个月调整至12个月。市场人士普遍认为,新规相对宽松,有利于市场各方发挥

主观能动性。

兴业证券首席策略分析师王德伦表示,放松再融资发行人条件,有助于企业提升盈利能力和水平,增强市场活跃度,改善企业面临的流动性环境。放松市场资金退出机制,有助于推动直接融资发展,助力金融支持实体经济。总体来看,此次再融资放松有助于引导经济结构转型升级。

科技插上资本翅膀

从市场人士反馈来看,随着再融资政策放松,5G、半导体等科技行业有望迎来整合周期。

“这两年,大家的投资方向很集中,稳定收益的消费类企业和代表经济发展方向的科技类企业是投资重点。当前,科技发展正是需要资金支持的重要阶段。此前,闻泰科技等上市公司操盘的大手笔并购得到了市场

认可。”前述PE人士说。

中银国际首席策略分析师王君在其研报中表示,中长期受益于再融资新政,增发规模会有较大幅度回暖,而以产业链整合为目的实施的增发规模与占比都将进一步上升。从二级市场看,主要会聚焦技术变革快、升级需求迫切的科技行业,再融资政策的放松有望推动我国经济实现新旧动能转换。在5G新技术

周期背景下,应关注半导体行业的产业链整合投资机会,优势公司有望借助政策东风提升资本开支,实现扩产。

王德伦认为,发展资本市场,能够为实体经济提供间接融资所不能提供的增量资金,能够形成为创新发展服务的投融资循环。新能源车制造、半导体产业链、5G应用等新兴成长方向值得持续聚焦。

提高资金使用效率

上市公司外延并购其实风险重重,近些年,不乏个别上市公司因沉迷外延式发展导致商誉减值问题,最后只能潦倒收场。

市场人士认为,再融资新政出台后,应考虑规范、引导上市公司聚焦主业,理性融资,提高募集资金使用效率,防止将募集资金变相用于财务性投资等。

证监会在《发行监管问答——关

于引导规范上市公司融资行为的监管要求(修订版)》中要求上市公司综合考虑现有货币资金、资产负债结构、经营规模及变动趋势、未来流动资金需求,合理确定募集资金中用于补充流动资金和偿还债务的规模等。

“用再融资获得的资金做并购,可能出现商誉问题,所以要控制。”资深投行人士王骥跃认为,再融资政策有所放松,但市场层面的约束力会加

强。随着上市主体逐步增加,资金局限性会体现,并不是水龙头拧开,水就自然来。

王德伦对中国证券报记者表示,规范融资并购等行为需多方合力。从上市公司角度而言,需立足做长期正确的事情。从机构来看,要更加理性,不应再为盲目扩张、高估值并购等行为张目。

(据《中国证券报》消息)

财政部： 对外开放货物期货保税 交割业务暂免增值税

中新网2月19日电 据财政部网站消息,财政部、税务总局18日印发《关于支持货物期货市场对外开放增值税政策的公告》。《公告》明确,自2018年11月30日至2023年11月29

日,对经国务院批准对外开放的货物期货品种保税交割业务,暂免征收增值税。

公告指出,上述期货交易中实际交割的货物,如果发生进口或者出口

的,统一按照现行货物进出口税收政策执行。非保税货物发生的期货实物交割仍按《国家税务总局关于下发〈货物期货征收增值税具体办法〉的通知》的规定执行。